

浙江省持续推进新冠病毒疫苗接种——

防暑防控不松懈 提前预约要记牢

当前,浙江省将新冠病毒疫苗接种作为疫情防控的头等大事。各地群众接种疫苗热情高涨,为构筑全民免疫屏障积极助力。

天气炎热,接种点人员密集,许多人会忽视戴口罩、严守一米线等问题,扎堆接种疫苗是否存在安全隐患?以后疫苗要自费等说法是否属实?记者对此进行了采访。

有序接种不信谣

多个省份疫情反弹,引起了大家的高度警惕,在一定程度上缓解了“疫苗犹豫”现象。

面对“以后疫苗不再免费”等网络谣言,浙江省多地卫健部门重申:新冠病毒疫苗全民免费接种,个人不承担成本和接种费用,在居民知情、自愿的情况下,接种费用都将由医保基金和财政共同负担。

6月10日之后是否不能再打第一针?杭州市疾病预防控制中心专家表示,这个消息是不正确的,6月9日之前,在保证第二剂次刚需的基础上,将持续开展第一剂次接种。6月10日至6月底期间,着重对前期打过第一剂次的人群接种第二剂次,在此期间对有出国等特殊需求的人群,将继续提供第一剂次疫苗接种服务。7月,还将继续开

展第一剂次和第二剂次接种,持续提高疫苗接种率。因此,6月10日至30日期间,并非完全不进行第一剂的接种,暂未接种第一剂次的人员,无须担忧。

专家建议,为避免人员拥挤、高温中暑等情况,市民在前往接种点前,可提前通过社区、集体单位或者浙里办App预约,合理安排时间,安全有序接种。

防暑防控不松懈

记者在采访中发现,一些接种点存在拥挤、排队等情况。为此,各地加紧通过优化人员和设备配置,采取提前预约接种等方式加强疫情防控。

嘉善县卫生健康局相关负责人告诉记者,各个接种点严格把控现场秩序、流程管理、疫苗储存、接种服务、应急处置等环节,该县两家医共体“一盘棋”,为成员单位接种门诊调配接种人员、急救人员。近期,各接种点扩大接种等候和留观场地,增设室内外防暑降温设备,增加遮阳篷、电风扇、空调、椅凳等设施。

目前,嘉善县共有5个临时方舱接种点,由体育馆、邻里中心等改建而成,全县门诊日最大接种量超万剂次。临时接种点内还专门配备了安保人员、志愿者。

提前预约要记牢

为保证群众能够快速高效地接种疫苗,宁波市海曙区西门街道社区卫生服务中心开通了网上预约服务,只需使用支付宝或者浙里办App便可预约疫苗接种。“这样能够避免大量接种者突然涌入,保证人苗匹配度,减少人等苗的情况。”中心副主任唐旭昉告诉记者,预约成功后,接种者会收到短信,凭短信和有效身份证明接种剂针,方便快捷。

“我们中心负责西门街道的疫苗注射,接种点日常配备4至5个接种台和20余名医护人员,还有多名街道志愿者在现场维护秩序。”唐旭昉说,排长队的情况一般很少出现。截至目前,西门街道社区卫生服务中心已完成1.7万余剂次的新冠病毒疫苗接种工作。

记者了解到,浙江省多地已于5月底实行预约接种。在玉环,对于已接种两剂次疫苗第一针的人员,需到所在村居、社区或单位领取“疫苗接种通知卡”,按时间、地点要求到方舱接种点接种,第一针接种时间已超过40天的人员可以享受优先安排。在义乌,自5月30日起接种疫苗需提前预约,现场不再为没有预约的人员提供接种服务。

据浙江在线

加强中小学生手机、睡眠、作业管理工作 浙江有新规!

为促进学生身心健康、全面发展,近日,浙江省教育厅办公室印发了《关于进一步加强中小学生手机、睡眠、作业管理工作的通知》。

加强手机管理

严格执行要求

浙江各地各校要切实加强手机规范管理,保护学生视力,让学生在专心学习,防止沉迷网络和游戏,促进学生身心健康发展。

加强日常管理

中小学生在原则上不得将个人手机带入校园,确有将手机带入校园需求的,须经家长同意、由学生书面向学校提出申请。

学生进校园后应将手机交由学校统一保管,学校应明确手机统一保管的场所、方式、责任人,并提供必要保管装置。严禁将手机带入课堂。

各中小学校须严格执行教师不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业的规定。

提供便捷服务

各中小学校均应当在校内设立公共电话,并通过建立班主任沟通热线、探索使用具备通话功能的电子学生证等措施,解决学生与家长通话需求。

注重教育引导

各中小学校要通过多种形式加强教育引导,让学生科学理性对待并合理使用手机,提高学生信息素养和自我管理能力,避免简单粗暴的管理行为。

强化家校沟通

各中小学校要将手机管理的有关要求告知学生家长,讲清过度使用手机的危害性和加强管理的必要性,帮助家长用科学的教育理念和方法予以引导,配合学校做好学生手机管理的实施。家长应当履行教育职责,加强对孩子使用手机的督促管理,形成家校协同育人合力。

加强睡眠管理

严格落实文件要求

各地各校要严格按照文件有关要求,科学安排教学时间和作息,家校协同为保障学生正常休息、充足睡眠留出足够的时间。

合理安排学生的作息

小学、中学早上上课时间一般分别不早于8:30和8:00,寄宿制高中上课时间不早于7:40。寄宿制小学、初中、高中学校晚熄灯作息时间一般分别不迟于21:00、21:30、22:30,并严格按照规定的睡眠时间设定起床时间。各地各校应当按以上底线要求并根据季节变化等因素合理确定具体作息时间。学校不得要求学生提前到校参加统一的教育教学活动,对于个别因家庭特殊情况提前到校学生,学校应当提前开门、妥善安置。

各地教育部门要会同相关部门切实加强对行政区域内注册登记或备案的线上培训网课平台、网络游戏的规范管理,采取技术手段进行监管,确保线上直播类培训活动结束时间不得晚于21:00,每日22:00到

次日8:00不得为未成年人提供游戏服务。

防止学业过重挤占睡眠时间

中小学校要合理调控学生书面作业总量,指导学生充分利用自习课或课后服务时间,使小学生在课内基本完成书面作业,中学生在校内完成大部分书面作业,避免学生回家后作业时间过长,挤占正常睡眠时间。

各地要严格执行校外培训机构培训结束时间不得晚于20:30的规定。

家校协同保障学生睡眠

小学生、初中生、高中生在家就寝时间一般分别不晚于21:30、22:00、23:00。

个别学生经努力到就寝时间仍未完成家庭作业的,家长应当督促按时就寝不熬夜,确保充足睡眠。教师应当有针对性地帮助学生分析原因,加强学业辅导,提出改进策略,如有必要可调整作业内容和作业量。

努力改善学生在校午睡条件

各地要因地制宜积极创造条件,努力为学生在校午睡提供必要的场地、设施。各地教育装备部门要加强研究,多设计一些便捷、舒适的在校午睡设施。

加强作业管理

严格执行系列文件要求

各地各校要严格按系列文件要求,切实加强义务教育学校作业管理,坚决扭转一些学校及校外培训机构作业数量过多、质量不高、功能异化等突出问题,对各学段作业进一步明确要求,让学校的责任回归学校,让家庭的责任回归家庭,共同引导学生自主完成、自主管理作业,提高作业质量,减轻学生过重的学业负担。

坚守作业管理的基本要求

教师对布置的学生作业须精选、先做、分层、全批,不得要求学生自批自改;严禁教师给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长批改作业。

各地要按国家有关规定,把禁止留作业作为校外培训机构日常监管的重要内容,坚决防止校外培训机构给中小学生留作业。

进一步健全作业管理机制

各地教育行政部门突出重点抓主要问题,指导和督促学校完善作业管理细则。各中小学校要制定学校作业管理制度,加强对作业来源、设计、布置、批改、反馈、讲评、辅导等各环节的统筹管理。

每学期初要对作业作出规划,加强年级组、学科组作业统筹协调,合理确定各学科作业比例结构,建立作业总量审核监管和质量定期评价制度。各级教研部门要将作业管理情况纳入先进教研组评选的重要内容。

《通知》明确,各地各校涉及手机、睡眠、作业等管理工作要在2021年上半年全面落实,年底前要取得明显成效。

同时,各市、县(市、区)教育行政部门要将作业管理纳入县域义务教育和学校办学质量评价,将学生睡眠状况纳入学生体质健康监测和教育质量评价监测体系。

据浙江发布



太阳能“金屋顶”助力乡村振兴

6月1日,在德清县新安镇舍西村,工作人员在检查村民屋顶太阳能光伏板并网发电情况。近年来,浙江省德清县新安镇通过向村民租用屋顶安装光伏板并网发电,目前已有689户村民加入该项目,年发电量近600万千瓦时,村民户均年增收超1000元。

据新华社

亚运国际城 · 数智新萧山

